



# Голос Времени

31 ОКТЯБРЯ  
СРЕДА 2012

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 85 (7369)

ИНДЕКС 54022

6+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Дела крестьянские

### Завершён осенний сев

Как и планировалось, озимые заняли чуть более 47 тысяч гектаров. Большая часть площади – почти 42 тысячи гектаров – составляют озимые на зерно. Озимой пшеницы посеяно 33,6 тысячи гектаров, озимого ячменя – 8,3 тысячи. И пять тысяч гектаров засеяно озимым рапсом.

Большее половины названных цифр приходится на сельхозпредприятия. В них под озимые отдано 24 тысячи гектаров. Лидирует и здесь пшеница, а ячмень и рапс заняли примерно равные площади. И только в сельхозпредприятиях сеют озимые на корм; они по району заняли всего 200 гектаров.

Почву под посев подготовили в оптимальные агротехнические сроки. Перед севом хозяйства района приобрели и внесли четыре тысячи

300 тонн фосфорных удобрений – это на 20 процентов больше, чем под прошлогодний осенний сев. Около трёх тысяч тонн приходится на сельхозпредприятия, здесь запланированный уровень превышен на сорок процентов. Ответственно подошли и к отбору семян. Их подготовлено тоже больше плана, и в почву легли отборные, всхожие, обработанные против болезней семена будущего урожая.

Урожай этого года практически весь убран. В районе убрали подсолнечник. Его валовой сбор составил 22 тысячи тонн; 13 с половиной тысяч – лепта сельхозпредприятий. Средняя урожайность – 19,2 центнера с гектара. Это выше прошлогодней на 1,7 центнера. Наиболее высоких результатов добились ООО

«Коммак», где каждый гектар дал по 26,7 центнера, колхоз «Орловский» – тут получали по 23,8 центнера с гектара – и ООО «Новопавловское».

Подходит к завершению уборка кукурузы. Сельхозпредприятия убрали её на площади в пять тысяч 260 гектаров. Это значит, что убрать осталось около десяти процентов. Главным образом это – гибриды поздних сроков созревания.

Уже сегодня валовой сбор кукурузы в районе составил 26,2 тысячи тонн. Средняя урожайность – 49,8 центнера с гектара: не ниже прошлогодней.

Татьяна ИВАНЮЩЕНКО, ведущий специалист управления сельского хозяйства.



### Дружно и весело

отметили мы в отделении дневного пребывания 20-летие нашего клуба «Марьюшка». Замечательные женщины, участницы клуба, сами душой не стареют, и другим не дают. Всем гостям они подарили небольшой отчётный концерт – своеобразный итог своей творческой деятельности. Пели и русские народные, и старинные казачьи, и любимые советские песни.

Конечно, вспомнили тех, кто стоял у основания клуба – Надежду Малько, Таисию Гривцову, Юлию Патратий. Сегодня они уже экс-участницы. А вот Евдо-

кия Бутко посещает клуб со дня его образования по сегодняшний день. Бывший кондитер, она порадовала всех не только сольной песней, но и собственноручно испечёнными сладостями.

Участниц клуба тепло поздравили Советы ветеранов города и района, директор центра социального обслуживания населения Раиса Золотухина. Все, конечно, пришли не с пустыми руками. Администрация города преподнесла юбилярам сладкий подарок – большой торт.

Елена ГОЛОВАЧ.

### Учим журналистов и блогеров



В Невинномысске прошла Ставропольская краевая школа молодых журналистов и блогеров. Организаторы школы – комитет

края по делам молодёжи, краевой Центр молодёжных проектов и Невинномысский государственный гуманитарно-технический

институт. Школа работала два дня. За это время молодые журналисты и блогеры посетили множество лекций, мастер-классов, тренингов, провели практические занятия. Своим опытом с начинающими «акулами пера» поделились ведущие журналисты краевых СМИ. Кроме того, участники обучающего семинара обменялись друг с другом накопленными знаниями.

Наш район в краевой школе представляла специалист по социальной работе с молодёжью Наталья Улезькова.

После окончания школы все участники получили сертификаты, подтверждающие обучение.

Юлия БЕЗУГЛОВА.

## ◆ Спорт

### Две бронзы – наши!

В Ставрополе прошёл традиционный легкоатлетический кросс «Золотая осень». Участие в нём приняли и школьники нашего района. Особенно успешно выступили ребята, занимающиеся в детско-юношеской спортивной

школе у тренера Ольги Русиной. Катя Тимошина стала бронзовым призёром на дистанции в тысячу метров у девочек, а Никита Берестовский показал третий результат в забеге на два километра.

Константин НЕТЕСОВ.

## ◆ Юбилей

### Им снова кричали «горько!»

Супружеские пары, прожившие вместе полвека и больше, поздравили в отделении дневного пребывания. Так, Пётр и Раиса Жадан из станиц Марьинской вместе уже 55 лет. Чуть меньше идут рука об руку новопавловцы Василий и Вера Сидоренко. Чего только не пережили за долгую жизнь! И строились, и работали – всё успевали, и ни словом, ни жестом не обидели друг друга. Так что их потомкам есть, с кого брать пример.

Николай и Надежда Даниловы из станицы Советской соединили свои судьбы ровно 50 лет назад. Глава семьи трудился в родном колхозе, потом окончил строительный техникум, вышел в

инженеры. Со слов самих супругов, прожили они вместе долго и счастливо.

Ещё долгие радуют друг друга Виктор и Надежда Кукутенко из Комсомольца. У них пятеро внуков, на радость подрастает и правнучка. А Василий и Людмила Есины из этого же посёлка идут рядом по жизни уже 65 лет! Завидное постоянство. Оба трудятся: он – в госплемзаводе, она – в детском саду. Воспитали троих детей, столько же внуков и уже имеют четырёх правнуков.

Супругов поздравили, и председатель Совета ветеранов района Михаил Андриенко вручил им тёплые подарки – пледы.

(Соб. инф.)



## ◆ Экология

### Маленькие экологи

активными оказались дошколята из детского сада «Алёнушка», занятия с которыми проводила руководитель экологического кружка Ольга Горковенко. Малышки и девочки награждены грамотами нашего эколого-биологического центра. За помощь в подготовке

и организации выставки детских рисунков мы благодарим заведующую детским садом Татьяну Берестовскую и воспитателя старшей группы Ирину Маркушину.

Лариса КОЧЕТКОВА, методист центра

### Избран президент

У нас в гимназии состоялись выборы президента школы. Это давняя традиция. Первый президент был выбран ещё в 2000-м году. С тех пор выборы проходят регулярно, формируя у ребят правовую и политическую культуру, расширяя знания об избирательном праве.

На пост президента гимназии баллотировались четыре кандидата: Артём Владимиров, Ольга Погорелова, Севильжан Раджабова, Татьяна Толстова. Президентская кампания состояла из трёх этапов: представления программы, дебатов и собственно выборов.

На первом этапе кандидаты писали свои программы по благоустройству школы и вывешивали их для оценивания учащимися. На втором этапе проходили дебаты, в которых каждый ученик мог задать кандидату интересующий его вопрос по программе. Последним этапом стали выборы. Были они прямые, всеобщие и равные. За



справедливостью следили наблюдатели. Бюллетени опускались в специальный ящик для голосования, отмечалась явка пришедших.

После подсчёта голосов президентом нашей школы стала

Ольга Погорелова. От всей души поздравляем Олю с победой и надеемся, что она оправдает наш выбор и выполнит все пункты программы. Удачи ей!

Александр МОНАХОВ.

В конце 80-х в стране начинает формироваться новая социальная отрасль – система социального обслуживания. И в 1988 году в районе появляется служба социальной помощи на дому. Её клиентами были 60 пожилых людей из Новопавловска, Марьинской, Советской и Старопавловской. К 1992 году открылись ещё четыре отделения в Зольской, Комсомольце, Горнозаводском и Орловке. В этом же году открылся и муниципальный центр социальной помощи населению Новопавловска. Тогда у него было лишь одно отделение – дневного пребывания.



## Они дарят людям свое душевное тепло

Прошло 20 лет. Сегодня Кировский центр социального обслуживания населения – многофункциональная структура. В ней 13 отделений и десять дополнительных подразделений, 162 работника. Различные виды помощи в центре ежегодно получают свыше 14 тысяч человек, то есть каждый пятый житель района.

Служба прошла годы становления и развития. В отделении дневного пребывания были оборудованы комната отдыха, зал, ставший центром проведения множества фестивалей, в том числе районных; медицинский кабинет. Отделение стало подлинным центром досуга пожилых людей. Возникли и действуют социальная парикмахерская, мастерская по ремонту одежды, кабинет психологической разгрузки и телефон доверия.

В 1998 году центру присвоен статус базового, который сохраняется вот уже 15 лет. Именно поэтому у нас проводятся различные семинары краевого масштаба.

Через год открывается отделение социально-медицинского

обслуживания на дому, охватывающее село Горнозаводское и станцию Марьинскую. Оно оказывается настолько востребованным, что вскоре открывается второе такое отделение, в его сферу входят город и станция Советская. Наконец, появляется социально-оздоровительное отделение. Ежегодно здесь проходят оздоровительные курсы более 120 жителей станции Советской, села Горнозаводского, хутора Липчанского. При службе срочной помощи создается пункт проката реабилитационной техники. А в 2000-м проходит первый выезд «Поезда милосердия».

У центра много наград и достижений. Среди них – победа в региональном конкурсе социальных проектов в номинации «Милосердие и душевная теплота», знак «Серебряный орден» и диплом «Отличник качества Ставрополя» по итогам краево-

го конкурса по предоставлению высококачественных и конкурентоспособных услуг, а ещё через два года – уже «Золотой орден». И три года подряд – победы в номинациях «За лучшую практику профессиональной подготовки социальных работников», «Безупречная деловая репутация» и «Профессионализм, партнёрство, ответственность» краевого конкурса «Культура социального обслуживания населения».

Конечно, за любыми заслугами стоят люди. 24 года работает в центре Татьяна Змиевская, по 21 – Надежда Клименко и Нина Крестникова. Все они – работники Новопавловского отделения социального обслуживания на дому. Вместе с центром 20-летний юбилей отмечают Елена Богатырёва, Татьяна Монахова (Старопавловская), Светлана Зданович (Горнозаводское). Многие трудятся боль-

ше 15 лет. Среди них – директор центра Раиса Золотухина.

Людей на празднование юбилея собрался полный зал ДК имени С.М. Романько. Именинников поздравили глава администрации района Владимир Лукинов, председатель Совета ветеранов района Михаил Андриенко, настоятель храма Архистратига Михаила станицы Советской иерей Дионисий Федюнин, председатель районного Совета женщин и попечительского совета Лидия Бондарева, начальник управления труда и социальной защиты населения района Татьяна Кожина и многие другие. Конечно, все дарили подарки и говорили тёплые слова, признавая самоотверженность этой труднейшей профессии.

Пригласили на сцену и поздравили всех, кто трудился в центре и вышел на заслуженный отдых. А память о тех, кого се-

годия уже нет, почтили минутой молчания.

Конечно же, вручались награды. Почётные грамоты Государственной Думы края получили социальные работники Наталья Сушко (Комсомольце), Наталья Черкасова (Старопавловская) и Надежда Дворядко (Советская). Почётные грамоты министерства социальной защиты Ставропольского края вручены парикмахеру отделения срочного социального обслуживания Любови Варениковой, социальному работнику Зольского отделения социального обслуживания на дому Ирине Овчаренко и Старопавловского отделения Светлане Кудиной, социальным работникам из Комсомольца Татьяне Севостьяновой и Татьяне Тимофеевой, массажисту социально-оздоровительного отделения станицы Советской Юрию Толкачёву.

Была и концертная программа. Пел образцовый ансамбль «Станичники», танцевальные номера подготовили воспитанники детской музыкальной школы города.

(Соб. инф.)

## Гриппа ещё нет, но респираторные наступают

Такой вывод сделали на совещании в администрации района специалисты. Прежде всего – заместитель начальника территориального управления Роспотребнадзора Татьяна Сивкова. По её словам, сезонный подъём заболеваемости начался с середины сентября. Через месяц, то есть к середине октября, число еженедельно заболевших уже стабильно перешагивало за 200, одновременно превышая и пороговый уровень. Правда, пока не настолько. Об эпидемии заговорят лишь тогда, когда средний многолетний уровень заболеваемости будет превышен в два-три раза. Очевидно, будет это не скоро.

В структуре заболевших преобладают дети до шести лет – их больше половины.

В рамках национального приоритетного проекта в этом году планируется привить 15680 кировчан – почти 24 процента всего населения района. Уже получено и практически использовано около трёх тысяч штук вакцины. Прививочная кампания продолжается. И желающие повысить свою сопротивляемость острым вирусным инфекциям могут обратиться в прививочный кабинет поликлиники: привьют бесплатно.

Пока всё спокойно. Но «если завтра в поход» – насколько мы к этому готовы? По словам главного врача центральной районной больницы Светланы

Алиевой – не на все «сто». На центральном аптечном складе есть резервный постоянно обновляемый запас препаратов для лечения тяжёлых форм гриппа, но в недостаточном количестве. Нет современных аппаратов, необходимых для лечения наиболее частого осложнения – пневмонии. А главное – до сих пор закрыто инфекционное отделение. Напомним: его деятельность приостановлена решением суда. И, очевидно, не возобновится до тех пор, пока в отделении не будет сделан ремонт. Поэтому сегодня основная масса инфекционных больных лечится на дому. Понятно, там их нельзя ни изолировать как следует, ни по-настоящему эффективно и быстро лечить. Администрация больницы не раз поднимала вопрос о капитальном ремонте корпуса на разных уровнях, в том числе краевом и федеральном. Пока ситуация не изменилась.

Первые разноски инфекции – дети. Поэтому если в классе или группе болеют 20 процентов детей и больше, учебный процесс приостанавливается. Школа или детский сад закрываются, если в двух и больше классах или группах болеют 30 процентов детей и больше. А в самое опасное время – в середине февраля – уже не первый год школьники уходят на дополнительные шестидневные каникулы.

(Соб. инф.)

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Муниципалитеты Ставрополя не попали в список лауреатов конкурса «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России»

Губернатор Валерий ЗЕРЕНКОВ провел еженедельное рабочее совещание руководителей органов исполнительной власти Ставрополя.

Отметил некоторые итоги рабочей встречи с председателем Правительства России Дмитрием Медведевым, которая состоялась у главы края на прошлой неделе в Москве. В частности, было дано поручение российскому Правительству рассмотреть инициативу краевой власти о включении в федеральную целевую программу «Юг России» на 2008-2013 годы объектов водоснабжения города Ставрополя. На их модернизацию и реконструкцию могут быть выделены 1,9 миллиарда рублей из федеральных источников. Губернатор поручил кураторам жилищно-коммунальной отрасли оперативно подготовить необходимый пакет документов и тесно взаимодействовать с федеральными органами в ходе работы над поручением премьер-министра.

Одной из тем совещания стал ход модернизации здравоохранения в крае. Валерий Зеренков

отметил, что Ставрополье вошло в «десятку» регионов страны, добившихся лучших показателей выполнения соответствующей программы в первом полугодии 2012 года. Этот результат отмечен на федеральном уровне: Ставрополью дополнительно выделена субсидия в размере 243 миллиона рублей. Средства также будут вложены в модернизацию медицинской отрасли.

Рассмотрены вопросы, связанные с благоустройством городов. Губернатор обратил внимание краевого кабинета министров на подведенные недавно итоги Всероссийского конкурса на звание «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России» за 2011 год. В итоговом списке его лауреатов нет ни одного муниципалитета Ставропольского края.

– Я неоднократно ставил задачи нашим главам администраций по приведению в порядок городского хозяйства, принятию мер по озеленению города, благоустройству дворов. Именно из этих, на мой взгляд, мелочей, и складывается комфортная среда для жизни горожан, – акцентировал губернатор.

Он поручил кураторам территорий в краевом кабинете министров лично знакомиться с уровнем благоустройства при каждом ви-

зите в подведомственные города и районы. Особое внимание должно уделяться краевому центру и городам-курортам.

В этом контексте Валерий Зеренков акцентировал проблему затрудненного въезда транспорта в Кисловодск. Как прозвучало, во многом она сформировалась после того, как несколько ведущих к центру города улиц были перегорожены для автотранспорта в интересах различных ведомств. Глава края поручил проработать вопрос о снятии этих барьеров, чтобы город стал комфортнее для местных жителей и отдыхающих.

Также губернатор поручил упорядочить размещение наружной рекламы в Ставрополе и городах Кавминвод. Хаотичное размещение рекламных баннеров и перетяжек портит внешний вид населенных пунктов и провоцирует аварии на дорогах, – подчеркнул он.

Также на совещании рассматривались вопросы исполнения бюджета, профилактики пожаров вследствие неосторожного обращения с отопительными приборами в зимний период, ряд других тем.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

# На Ставрополье с рабочим визитом побывал Министр труда и социальной защиты населения России Максим Топилин

В первой половине дня вместе с губернатором Валерием Зеренковым он посетил ряд социальных объектов, расположенных на территории Кавказских Минеральных Вод.

Одним из пунктов поездки стала пятигорская среднеобразовательная школа №14, где реализуются программы инклюзивного образования детей-инвалидов, а также применяются методики дистанционного обучения.

По словам руководства школы, сейчас в ней ведется обучение 30 детей с ограниченными возможностями здоровья. При этом 11 из них постоянно посещают занятия наравне со здоровыми сверстниками, 19 охвачены образованием с помощью технологий и методик дистанционного обучения.

Пятигорская школа является одним из 10 образовательных объектов в крае, которые до конца этого года будут приведены в соответствие с требованиями доступности для инвалидов. Еще 10 школ были переоборудованы прежде.

Валерий Зеренков прокомментировал ход ведущейся на Ставрополье работы по обеспечению доступной среды для инвалидов. Он подчеркнул, что в 2012 году доля социальных объектов, где обеспечена доступность, составила 30%, при том что ещё пять-шесть лет назад эта цифра не превышала 20%. К 2016 году показатель планируется довести до 70%. Этому будет способствовать реализация краевой программы социальной поддержки граждан на 2013-2015 годы, ее принятие намечено на ближайший



декабрь. Создание доступной среды для инвалидов будет выделено в рамках этого документа в отдельную подпрограмму с объемом финансирования 112 млн. рублей. На эти средства, в частности, будет обеспечено необходимым оборудованием более 200 государственных

учреждений, приобретено более 20 специальных транспортных средств для центров социального обслуживания. Часть суммы пойдет на финансирование программ развития доступной среды в муниципалитетах.

В поселке Подкумок Предгорного района Максим Топилин и

Валерий Зеренков посетили краевой реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Орленок». Особый интерес вызвала работа единственного на Юге России отделения медико-социальной реабилитации, которое действует по принципу «Мать и дитя»

и где помощь матери и ребенку оказывается бесплатно. Дети с диагнозом ДЦП размещаются здесь вместе с мамами. Созданы условия не только для укрепления здоровья, но и развития и досуга детей. Центр работает уже второй год, одновременно здесь размещаются 15 маленьких пациентов.

Глава федерального министерства ознакомился с оснащением, бытовым устройством постояльцев и условиями труда персонала железнодорожного Дома-интерната ветеранов труда «Бештау».

В Ессентуках Максим Топилин провел совещание, темой которого стала разработка мероприятий по повышению заработной платы в субъектах Северо-Кавказского федерального округа. В обсуждении приняли участие Валерий Зеренков, члены Правительства Ставрополья, представители регионов СКФО.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

◆ В Думе Ставропольского края

## Всё внимание бюджету

Председатель Думы Ставропольского края Юрий БЕЛЫЙ провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента. Была озвучена информация о текущей и перспективной работе профильных комитетов.

Игорь Андрищенко, возглавляющий комитет по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике, сообщил, что проект закона «О бюджете Ставропольского края на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов» в зоне особого внимания депутатов корпуса. До 15 ноября он будет рассмотрен в комитетах краевого парламента, а затем в рамках согласительной комиссии.

Одним из ключевых вопросов на совещании стали обращения жителей Ставрополья к депутатам Думы, в которых говорится о проблемах в оплате водоснабжения. В ряде районов края у местных жителей возникли трудности с предо-

ставлением данных об объеме использованной воды за отчетный период. Из-за вступивших в силу новых норм сбора информации для составления коммунальных платежей ресурсоснабжающие организации и предприятия оказались не готовы оперативно работать. В городах и районах отмечено заметное повышение тарифов на воду и теплоснабжение. Депутаты привели примеры, когда социально не защищенные категории жителей Ставрополья, в частности, пенсионеры, оказались в тяжелой материальной ситуации. Отдавая большую часть своих пособий и пенсий на оплату «коммуналки», многие вынуждены отказываться себе в самых необходимых продуктах и лекарствах, боясь накопить долг.

Как подчеркнул председатель комитета по промышленности, строительству, энергетике и ЖКХ Геннадий Ягубов, у ряда муниципалитетов есть вопросы и в другой плоскости: необходимы разъяснения по поводу новых требований для участия в программе капитального ремонта многоквартирных жилых домов.

Было высказано предложение о проведении на одном из ближайших заседаний «правительственного часа» по вопросу роста тарифов на услуги

ЖКХ, а также положению дел в отрасли. Такая практика помогает обозначить пути для законодательного урегулирования актуальных вопросов.

По итогам прошедшего на прошлой неделе заседания краевого парламента, когда перед депутатами выступил начальник Главного управления МВД России по Ставропольскому краю Александр Олдак, перед профильным комитетом Думы поставлена задача – предложить правовые механизмы по реализации ряда прозвучавших вопросов. В частности, добровольной возмездной сдачи оружия, введению в школах края должностей заместителей или помощников директоров по безопасности, организации работы эвакуаторов и спецавтостоянок.

На совещании депутаты продолжили обсуждение темы охраны памятников. Так, будет проанализировано действующее законодательство, регулирующее привлечение к административной ответственности за нарушение требований охраны памятников. Тем более что по предложению спикера Совета Федерации Валентины Матвиенко планируется ужесточить спрос за надлежащее состояние памятников.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## Обращения граждан

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого Правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора и Правительства Ставропольского края поступило 472 обращения. В их числе 153 письма, 109 звонков на «Телефон доверия Губернатора края», 175 электронных сообщений.

26 обращений поступило во время личных и выездных приемов членов Правительства края, 9 – на приемах работников отдела, 176 об-

ращений поставлено на контроль.

По результатам рассмотрения поступившей корреспонденции от исполнителей получено 105 ответов: 5 промежуточных и 100 окончательных.

В итоге снято с контроля 100 обращений: по 5 заявлениям приняты положительные решения, по 17 – приняты соответствующие меры, по 78 – авторам даны разъяснения.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## Прокуратура информирует

При подборе безработным гражданам подходящей работы должны учитываться, в числе прочего, опыт и навыки работы, размер среднего заработка за последние 3 месяца по последнему месту работы, характер и условия труда, транспортная доступность рабочего места, требования работодателя к кандидатуре работника

Во исполнение положений Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации» Правительством РФ утверждено Постановление от 07.09.2012 № 891 «О порядке регистрации граждан в целях поиска подходящей работы, регистрации безработных граждан и требованиях к подбору подходящей работы», которым закреплены Правила регистрации граждан в целях поиска подходящей работы, Правила регистрации безработных граждан, требования к подбору подходящей работы.

В частности, Правила регистрации безработных граждан устанавливают: процедуры осу-

ществления государственным учреждениями службы занятости населения постановки на регистрационный учет, ведения регистрационного учета и снятия с него, перечень документов, необходимых для постановки на регистрационный учет, случаи отказа в постановке на регистрационный учет безработных граждан, зарегистрированных в целях поиска подходящей работы, а также иные нормы, устанавливающие деятельность в указанной сфере.

Михаил ИВАНОВ, помощник прокурора Кировского района.

# По итогам Всероссийской переписи населения-2010

• Численность постоянного населения Российской Федерации составила 142,9 млн. человек и уменьшилась по сравнению с данными переписи населения 2002 года на 2,3 млн. человек.

• Россия занимает восьмое место в мире по численности населения после Китая, Индии, США, Индонезии, Бразилии, Пакистана и Бангладеш. В 2002 году в мировом рейтинге наиболее населенных стран Россия занимала седьмое место.

• Численность постоянного населения Ставропольского края составила, по итогам ВПН-2010, 2786,3 тыс. человек, увеличившись за межпереписной период на 51,1 тыс. человек.

• Городские жители составляют 74% населения России. По сравнению с данными переписи 2002 года численность горожан снизилась на 1%, сельских жителей - на 3,1%.

• В городской местности Ставропольского края проживает 57% населения, за межпереписной период доля городского населения увеличилась на 1%.

• По данным ВПН-2002, в Российской Федерации прожи-

вают представители свыше 160 национальностей. Кроме русских, которые составляют 81% численности населения России, наиболее многочисленными национальностями являются татары, численность которых, по итогам ВПН-2010, составила 5,3 млн., а также украинцы, башкиры, чуваш, чеченцы и армяне.

• На территории Ставропольского края, по данным ВПН-2010, проживают 2232,2 тыс. русских (80,9% всего населения). Армяне составляют вторую по численности национальность - 161 тыс. человек (5,8%).

• По итогам Всероссийской переписи населения 2010 года средний возраст жителей страны составил 39 лет (в 2002 г. - 37,7 года).

• При переписи населения 2010 года в России учтено 110,6 млн. человек в возрасте 15 лет и более, имеющих образование основное общее и выше, что составляет 91% этой возрастной группы. По сравнению с 2002 годом число лиц с указанным уровнем образования увеличилось на 1,2 млн. человек (1,1%).

• В Ставропольском крае чис-

ленность лиц, имеющих основное общее и высшее образование, выросла за межпереписной период с 895 до 924 человек на каждую 1000 лиц в возрасте 15 лет и старше.

• В крае насчитывается 8,3 тыс. кандидатов наук и 1,3 тыс. докторов наук.

• За межпереписной период в России экономическая активность населения в возрасте 15-64 лет выросла на 6,1%, при этом рост происходил за счет увеличения занятого населения на 8,8% при одновременном сокращении численности безработных на 16%.

• По данным переписи 2010 года, 90,6% общего числа лиц в возрасте 15-72 лет, занятых в экономике края, являются работающими по найму.

• В 2010 году доход от трудовой деятельности являлся источником средств к существованию для 1249,8 тыс. жителей Ставропольского края, что на 20,6% превысило показатель 2002 года. Число лиц, указавших источником средств к существованию личное подсобное хозяйство, уменьшилось с 306 тыс. в 2002 году до 281,6 тыс. в 2010 году.

## Улыбнитесь!

- Что, мучит головная боль?  
- Нет, меня мучит «Пенталгин-Н», потому что «Пенталгин-Н» в пять раз сильнее боли.  
Муж обуяется на работу, жена стоит, провожает...  
- Ты так смотришь на меня, как будто я не на работу иду, а по бабам!  
- Глядя на твои дырявые носки, я уверена, что на работу.  
...  
Когда-то греки разрушили Троию, Персию, Египет, Сирию, Финикию, Вавилон, Бактрию... Настала очередь и Евросоюза.

|                             |                       |                       |                       |                         |                           |  |
|-----------------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|-------------------------|---------------------------|--|
| Враг прогресса              |                       |                       |                       |                         |                           |  |
| Креститель                  | Эрик Мария...         |                       | «Носки» для пистолета | Певица Роксана...       | Муромец                   |  |
| Писатель Жоржи...           | Русская народная игра |                       |                       |                         |                           |  |
|                             |                       |                       | «Жемчужина у моря»    | «Бронжилет» рыцаря      |                           |  |
| Документ на передачу товара | Большое плавание      |                       |                       |                         |                           |  |
| Военный корабль             | На фурежка морика     | Любимая группа Гупина | Смуц-ница             | Петля на рукоятке сабли | Дипломатическая должность |  |
|                             |                       |                       | Наймный работник      |                         |                           |  |
| Жидкая каша                 | Очерк                 |                       |                       |                         | Валюта Мексики            |  |
| Кришну, Раму, ...           | Обитель джина         |                       |                       | Деньги Молдавии         |                           |  |
| Корона Папы                 | Кофе с мороженым      |                       |                       |                         |                           |  |
|                             |                       |                       |                       | Картонный круг          |                           |  |

## Обнародование решений

### Совета Кировского муниципального района Ставропольского края

1. № 288 от 26 сентября 2012 года «Об увеличении размеров месячных окладов муниципальных служащих администрации и аппарата Совета Кировского муниципального района Ставропольского края и надбавок с 01 октября 2012 года»;

2. № 289 от 19 октября 2012 года «О внесении изменений в решение Совета Кировского муниципального района Ставропольского края от 20 декабря 2011 года № 229 «О бюджете Кировского муниципального района Ставропольского края» (№ 741)

ского муниципального района Ставропольского края на 2012 год» проводится путем размещения указанных актов на официальном сайте администрации Кировского муниципального района Ставропольского края [www.akmrsk-portal.ru](http://www.akmrsk-portal.ru) и на информационном стенде в здании администрации Кировского муниципального района Ставропольского края.

Глава Кировского муниципального района Ставропольского края **С.В.ВИННИКОВ.**

## Самые интересные предложения банка!



Управляющая офисом Юлия Папушова:

- В Новопавловске первый офис Банка Хоум Кредит открылся этой весной в центре города. Мы работаем без перерыва на обед, и даже в выходные у нас можно открыть вклад или взять кредит. Наши основные принципы - удобство клиента и

индивидуальный подход. Наш офис не зря расположен в самом центре - мы хотим, чтобы вам было удобно зайти к нам в любой день, и не нужно было тратить на это много времени.

У Банка Хоум Кредит удобный график - и для уважаемых пен-

сионеров, и для работающих людей, которые могут прийти в банк в выходные.

Мы будем рады подробно рассказать вам о любых услугах нашего банка, даже если вы пока не уверены, что хотите ими воспользоваться. Приходите, мы вас ждем!



### БАНК ХОУМ КРЕДИТ

Адрес офиса:  
ул. Центральная, д. 53, тел.: (87938) 2 22 06, 2 22 16  
График работы:  
будни с 9.00 до 19.00,  
суббота с 10.00 до 18.00,  
воскресенье с 10.00 до 17.00.

(№ 741)

За операции по счетам, открытым вкладчику, Банком может взиматься вознаграждение в соответствии с тарифами Банка. Свидетельство Государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов» о включении Банка в реестр банков-участников системы обязательного страхования вкладов от 11.11.2004 № 170.

ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк». Генеральная лицензия № 316 Банка России от 15.03.2012 (бессрочная).

### Вклад «Доходный год» в рублях РФ

|                               |            |
|-------------------------------|------------|
| Срок                          | 12 месяцев |
| Ставка, годовых               | 11%        |
| Первоначальный взнос          | 1 000 р.   |
| Ставка досрочного расторжения | 6,5%       |

Вклад «Доходный год» открывается в рублях РФ на сумму от 1 000 рублей, ставка - 11% годовых, ставка при досрочном снятии вклада - 6,5% годовых. Срок - 12 месяцев, возможна пролонгация и пополнение вклада с минимальной суммой 1 000 руб. Выплата процентов - ежемесячно, с капитализацией или без капитализации. Возможность оформления вклада без капитализации необходимо уточнять в офисах Банка. Частичное снятие не допускается.

### Вклад «Хорошие новости» в рублях РФ

|                               |           |
|-------------------------------|-----------|
| Срок                          | 6 месяцев |
| Ставка, годовых               | 10%       |
| Первоначальный взнос          | 1 000 р.  |
| Ставка досрочного расторжения | 10%       |

Вклад «Хорошие новости» открывается в рублях РФ на сумму от 1 000 рублей, ставка - 10% годовых, ставка при досрочном снятии всего вклада или его части - 10% годовых. Срок - 6 месяцев, возможна пролонгация и пополнение вклада с минимальной суммой 1 000 руб. Выплата процентов - ежемесячно, с капитализацией или без капитализации. Возможность оформления вклада без капитализации необходимо уточнять в офисах Банка. Частичное снятие допускается.



### Продаются КУРЫ-НЕСУШКИ.

Доставка бесплатная. Без выходных. (4-4, № 674) Телефон: 8-928-759-48-00.

### КУПИМ ЗОЛОТЫЕ ИЗДЕЛИЯ

6/у (583\*) - 900 руб./гр., ЛОМ золота по 800 руб./грамм; ЗУБНЫЕ КОРОНКИ - 1000 руб./грамм. СТАРЫЕ СОВЕТСКИЕ ЗНАЧКИ ОТЛИЧНИКОВ-УДАРНИКОВ. Возможен выезд на дом. Телефоны: 8-962-431-99-32; 8-928-319-94-72. ИНН 260505990, ОГРН - 1102642000350. (1-14, № 673)

### Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА породы «Ломан-Браун»

(мясо-яичного направления). Доставка на дом. Обращаться в любое время по телефону: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19. (5-15, № 712) Свидетельство №310762528700031

### Погода

В среду +11...+20°C, пасмурно, возможен небольшой дождь. В четверг и пятницу +9...+14°, небольшой дождь.

Учредитель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года. Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-04; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: [volozhmetel@mail.ru](mailto:volozhmetel@mail.ru). Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА